



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众网: www.dzwww.com

2010年8月27日

星期五

农历庚寅年七月十八

第24576期

今日16版

热线电话: 0531-88053721 86583477

发展多层次资本市场 打造区域资本富集地

## 临邑中小企业“不愁钱”

□记者 张宇鸿 杨鹏

通讯员 陈金山 任青松 报道

本报临邑讯 刘业民最近有点“烦”。山东盛源家具有限公司是他在临邑开办的一家企业,准备投资1.17亿元,上马20万立方米刨花板项目。但让刘业民心烦的不是没钱可用,而是用谁的钱。七八家银行和投融资机构同时与他接触,随时准备提供资金支持。“以前都是求爷爷告奶奶,生怕银行嫌咱企业小,不给贷款。现在,“财神爷”一来就是好几个。”刘业民说。

在临邑的企业家中,不只刘业民有这

种“幸福的烦恼”。自从县里举办首届县域资本市场发展论坛暨投融资洽谈会以来,平均每天都有几家银行或投融资机构来临邑考察项目。5月以来,临邑县从股份制银行融通资金3.5亿元,惠及23家中小企业。

临邑现有规模以上企业386家,大部分是销售收入几千万元到两三个亿的中小企业。融资难一直是困扰企业发展的难题。县委书记玄祖香认为,资本是经济发展的血脉,资本之水往哪里淌,就能润泽哪里。人流、物流、信息流也会相伴而来。目前,县资本市场办公室同36家

银行、200多家投融资机构、20多家会计师事务所和律师事务所、12家券商等建立联系;县政府与天津股权交易所签订全国县域经济范围内唯一一份战略合作备忘录,已有一家企业成功挂牌,今明两年计划再推10家。临邑企业通过银行贷款、股权私募、上市融资、信托基金、企业债券、项目融资、股权质押、商标质押等形式,融通资金11亿元。

良禽择木而栖。随着不久前德州商业银行的进驻,临邑县的金融机构达到9家。全国最大的民营产业基金公司——洪范基金管理公司在临邑设立了山东分公

司。临邑已初步形成了涵盖专业银行、股份制银行、基金公司、担保公司、小额贷款公司等多层次资本市场体系,成为鲁西北、冀东南区域的资本富集之地。

不再“为钱所困”的临邑经济迸发出强大活力。2009年,临邑在全国县域经济的排名提升了10个位次。今年1至5月,县规模以上工业销售收入增长27.48%,实现利税增长35.24%;工业经济效益综合指数比去年同期提高21.89个百分点。上半年预计GDP增长20%,地方财政收入增长21%,规模以上固定资产投资增长35%。

我国粮食产量达53082万吨



### 我国正研究起草粮食法

- ◆列为五年立法规划一类项目
- ◆我国种粮成本将逐步上升

国内新闻·5版

### 姜异康姜大明会见许耀元

□滕敦斋 李芳忠 报道

本报济南8月26日讯 今天下午,省委书记、省人大常委会主任姜异康,省委副书记、省长姜大明,省委副书记、省政协主席刘伟在济南会见了武警部队政委许耀元一行。客人此行是来我省出席武警部队第二期军官职训班理论集训班开班仪式,并率工作组一行到烟台、潍坊、济南、临沂考察。省委常委、秘书长王敏,省委常委、政法委书记柏继民,省武警总队总队长南平、政委张洪运参加会见。

### 刘伟看望慰问抗战老党员老战士

□张国栋 朱晓晨 姜成娟 报道

本报济南8月26日讯 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利65周年之际,今天上午,省委副书记、省政协主席刘伟到济南市市中区看望慰问部分参加过抗日战争的老党员、老战士,送去慰问品和慰问金,代表省委、省政府和姜异康书记、姜大明省长向他们表示敬意和问候。

在卢德昌、夏元才家中,刘伟详细询问老人的身体和生活起居情况,感谢他们对抗战胜利所作的贡献,并祝他们健康长寿、生活幸福。刘伟指出,在艰苦的抗战岁月,先辈们不畏艰险,出生入死,浴血奋战,为抗战胜利和新中国成立建立了卓越功勋,历史不会忘记,人民不会忘记,党和政府也不会忘记。吃水不忘挖井人,没有革命老战士、老战士们昔日的流血牺牲,就没有我们今天的幸福生活,照顾好这些老党员、老战士是各级党委、政府义不容辞的责任。我们一定要认真落实各项优抚安置政策,切实关心照顾好他们的生活,做到老有所养、病有所医、住有所居,让这些老同志拥有一个衣食无忧、身心愉快的晚年生活,真正享受到改革开放的成果。刘伟强调,今年是抗战胜利65周年,我们一定要继承和弘扬伟大的抗战精神,深入贯彻落实科学发展观,时刻牢记历史之鉴,倍加珍惜当前大好局面,万众一心,自强不息,艰苦奋斗,坚韧不拔,奋发有为地做好各项工作,把我们国家建设得更加富强民主文明和谐,把我们的家乡建设得更加美好,这是对抗战胜利的最好纪念。

### 澳大利亚南澳州议会代表团来访

高新亭与客人座谈

□姜玉泰 姜成娟 报道

本报济南8月26日讯 由卡梅尔·佐罗议员率领的澳大利亚南澳州议会代表团昨天抵达济南,对我省进行友好访问。昨天下午,省人大常委会在济南召开座谈会,省人大常委会常务副主任高新亭、秘书长王文升等参加座谈。

客人此次来访,旨在探讨推动澳大利亚南澳州议会与山东省人大间的交往,并参加山东大学组织的文化考察和社会体验活动,深化对我省经济社会文化的了解,促进南澳州与我省多领域、各层次的友好交流与合作。

高新亭首先对客人来访表示热烈欢迎,并介绍了我省经济社会发展情况。高新亭指出,澳大利亚是山东的重要合作伙伴,山东是中国对澳投资最多的一个省份。山东与南澳州建立友好省州关系24年来,双方合作已深入到两省州经济社会发展和人民生活各个方面,双方每年都有新的合作成果,交往势头良好,发展空间广阔。(下转第二版)



齐鲁银行 QILU BANK

客服热线 4006095588 www.qibchina.com



□记者 薛广乾 张环译 报道

### 京沪高铁山东段开始全面铺轨

记者8月26日从参与投资京沪高铁山东段的山东高速集团了解到:京沪高铁项目征地拆迁、三线改基本结束,山东段全面启动铺轨工作。其中,全长220公里的枣庄至安徽蚌埠段进度最快(上图),9月底将作为“先导试验段”率先进行联调联试,12月“试通车”。记者了解到,京沪高铁最快将于2011年5月全线试通车,10月全线正式运行,比既定工期提前1年以上时间。

### 济青首批试点服务业综合改革

◆济南瞄准五大服务型经济中心 ◆青岛定位东北亚区域服务业中心

□记者 李梦 报道  
本报北京8月26日讯 今天,从全国服务业发展改革座谈会上传出消息,济南、青岛两市被确定为国家首批服务业综合改革试点区。在未来5年,济南改革试点的主要任务是建设“五大服务型经济中心”;青岛要建成以服务经济为主的“环

湾型”特大城市,成为东北亚区域服务业中心。

根据改革试点任务,济南市将建成全国性信息服务中心、全国性现代物流中心、区域性金融服务中心、区域性文化旅游中心和区域性商务会展中心。

青岛将推进服务业环胶湾布局发

展,建设区域金融中心;探索建设中日韩自由贸易区先行区,建设东北亚国际航空中心和物流中心。

按照规划,“十二五”期间,济南服务业增加值占GDP的比重将升至56%以上;到2015年,青岛服务业增加值占GDP的比重达53%以上。



### 伊春空难事件 河南航空向社会道歉

国内新闻·5版



### 香港游客遭劫事件 马尼拉总警司遭解职

国际新闻·6版

距2010年9月16日德州世界太阳城大会开幕还有20天

2010年蓝海钟鼎楼中秋月饼正在热销中…… 预订电话: 400-811-7811

2010中国(梁山)水浒文化节 第六届中国(梁山)专用汽车博览会 9月16日开幕

责任编辑 姜和军 兰传斌

### 转方式 调结构·百姓身边的故事

## “80后”办活亲子剧团

□本报记者 陈巨慧 实习生 张煜

最近,在省城某事业单位工作的薛先生高兴地发现,原本一遇到生人就脸红怯场的女儿,现在竟敢主动要求上台展示才艺了。今年6月,薛先生带着女儿参加了一次山东省话剧院亲子剧团的活动,未曾想此后女儿便喜欢上了这项活动,一到周末就吵着要去。

对于女儿的想法,薛先生表示很支持,他说,“亲子剧场将孩子们熟悉的童话展现在舞台上,不仅使孩子受到文学熏陶,还通过互动教给孩子一些道理,最重

要的是让孩子获得了自我展示的机会。”

像薛先生一样,每个周末都会有大批家长特意带孩子从威海、烟台、德州、淄博等地赶到济南,观看亲子剧团的儿童剧。看到这个场面,亲子剧团团长崔妍掩掩喜悦,心里也感触最深,因为她曾经经历了四年前亲子剧团成立之初的困难。有一场演出,偌大的剧场只坐了2个小观众,显得空空荡荡,台上30多名演员人员在尴尬地表演,心里则是五味杂陈。

如此局面,给这个以“80后”工作人员为主体的年轻团体出了个大难题。但年轻的激情、活力与创造性,给了他们闯出一条新路的勇气。

“做孩子需要的剧目。”他们把这句话作为理念写在了剧团的计划上,也作为目标印在了每个人心里。以《灰姑娘》、《白雪公主》、《小红帽》等13个经典童话为蓝本,大胆加入舞蹈、脑筋急转弯形式,语言上更加突出时尚、幽默,以期更容易被孩子们接受。互动性则是亲子剧场话剧的最大特色,他们会在开演前让孩子上台表演,锻炼他们的表现能力;会让“白雪公主”教给孩子们洗手操,教育小朋友饭前要洗手;会让小朋友上台检查小矮人的手指甲是否干净,告诉小朋友要勤剪指甲;还会寓教于乐地教给孩子们一些英语单词……

如今,亲子剧团已坚持演出超千场,

观众逾10万人次,上座率超六成,年盈利近百万元。2009年,原创剧目《你好抱抱熊》作为全国首部幼儿童话剧,还获得了“全国儿童剧展演优秀表演奖”。

近日,话剧院亲子剧团实施品牌输出战略,先后与坊子区、垦利县签署连锁协议,从基地培训到品牌连锁的发展模式,在全国话剧市场尚属首创。省话剧院院长柳玉林告诉记者,品牌连锁的思路源于连锁超市和连锁饭店的启发,而品牌连锁的信心则源于家长与孩子的喜欢。

据了解,亲子剧团将在除济南、青岛外的15个市建设基地,并逐渐向省外扩张。目前,与重庆、广州等地的合作正在洽谈中。

海底画面 “蛟龙”载人入深海 下潜突破3700米 我国成为继美、法、俄、日之后第五个掌握3500米以上大深度载人深潜技术的国家……

5 国内新闻 “蛟龙”载人入深海 下潜突破3700米 我国成为继美、法、俄、日之后第五个掌握3500米以上大深度载人深潜技术的国家……

8 体育·娱乐 一球击败国安 泰山继续领跑 凭借李金羽的一个进球,泰山队小胜北京队,与排名第二的上海申花队的差距扩大到4分……

8 体育·娱乐 一球击败国安 泰山继续领跑 凭借李金羽的一个进球,泰山队小胜北京队,与排名第二的上海申花队的差距扩大到4分……